
Referat af Regionsmøde i Viby  

Fredenskirken  
Rosenvangs Allé 51 
8260 Viby J  
Lørdag den 15. marts 2025 kl 10:00 - 14:00


1. Velkomst. 

Dorthe V bød velkommen, læste vores Formålserklæring og bad om et minuts stilhed for at tænke 
på, hvorfor vi er her. Derefter bød hun Ilias P - vores Nordiske Delegerede - velkommen, og 
spurgte, om der var nogen til deres første Regionsmøde. I givet fald ville hun gerne tale med dem i 
pausen. 


2. Valg af ordstyrer. 

Jørgen FH blev valgt.


(Sekretæren bad om ordet og fortalte, at den brochure, der er omtalt i dagsordenens punkt 10, 
ikke er blevet sendt ud særskilt i mail, men vil blive udleveret, når vi når frem til punktet.)


3. Præsentation af de tilstedeværende - liste går rundt. 

Ilias P - Nordisk Delegeret, Niels O - Webmaster, Ole K - medlem af Økonomiudvalget i AA 
Danmark, Djon B - grupperepræsentant, Claes B - grupperepræsentant og 
Servicekonferencedelegeret, Keld F - grupperepræsentant og sekretær for Håndbogsudvalget i 
AA Danmark, Mia - grupperepræsentant, Betty K-grupperepræsentant og formand for Det 
Landsdækkende Informationsudvalg, Sofus B - formand for Informationsudvalget og 
Speakerformidler og Servicekonferencedelegeret, Bente L - grupperepræsentant og regionens 
repræsentant i Telefon-og E-mailudvalget, Carsten N - Hovedservicerådsmedlem, Erling P - 
grupperepræsentant, Servicekonferencedelegeret og Box 334 redaktør, Jette S - 
grupperepræsentant, Rasmus K - grupperepræsentant og Servicekonferencedelegeret , Heini G - 
grupperepræsentant og Servicekonferencedelegeret , Anette G - grupperepræsentant og 
Servicekonferencedelegeret, Ernst UD - sekretær for regionen og medlem af Økonomiudvalget i 
AA Danmark, Jørgen FH - Næstformand i regionen, Dorthe V - formand for regionen. 


4. Godkendelse af referat fra sidste Regionsmøde. (Se Regionens Hjemmeside/Arkiv) 

Referatet blev godkendt. 

5. Referat fra sidste Regionsrådsmøde. (Referatet er vedlagt særskilt) 

Referatet blev taget til efterretning. 

6. Regnskab. (Vedlagt særskilt ) 

Regnskabet blev godkendt. 

7. Rapporter: 

- Informationsudvalget (Vedlagt særskilt) 



Der blev spurgt, om der er nye steder på bedding, og Sofus svarede, at det er der ikke, men at 
forslag om nye steder altid er velkomne.

Rapporten blev godkendt.


- Landsdækkende Informationsudvalget (LIv) (AA Danmark) (Vedlagt særskilt) 

 Betty fortalte, at Hovedservicerådet har besluttet, at LIv ikke kan få referaterne af deres møder på 
AA Danmarks Hjemmeside. 

Rapporten blev godkendt. 

- Hovedservicerådet (HSR) (AA Danmark) (Vedlagt særskilt) 

 Rapporten blev godkendt. 

- Telefon og E-mailudvalget (TEU) (AA Danmark) (Vedlagt særskilt) 

Bente gennemgik sin rapport.

Rapporten blev godkendt.


- Speaker formidler (Vedlagt særskilt) 

Sofus efterlyste en samarbejdspartner, og Jette S meldte sig. Der udspandt sig en diskussion om, 
man kan have brochurer med, når man tager ud og speaker, og herunder blev det fremhævet, at 
der var forskel på at speake i en AA gruppe og fortælle til offentligheden. Det blev også fremført, 
at vi har mange gode brochurer (bl.a. “AA - gruppen. Hvor alting starter” og “At tale ved møder 
uden for AA”, referentens bemærkning), og at det er op til den enkelte speaker om vedkommende 
vil tage materiale med ud.

Rapporten blev godkendt. 

- Webmaster/Hjemmeside (Vedlagt særskilt) 

Niels O understregede, at man IKKE får materiale fra Regionen, når man skriver sig på den 
deltagerliste, der går rundt på hvert Regionsmøde. Den liste bruges udelukkende af sekretæren 
for Regionen. Hvis man vil have materiale fra Regionen kan man tilmelde sig på: https://aa-mail.dk  
eller gå ind på regionens hjemmeside og klikke på linket på forsiden: “Følg med i hvad der 
foregår i AA region Midtjylland. 
Rapporten blev godkendt.


8. Valg af repræsentant til Hovedservicerådet (HSR) 

Vi skal have en ny repræsentant til Hovedservicerådet, da den nuværende repræsentant roterer ud 
til Servicekonferencen 2025. Repræsentanten sidder i fire år. HSR repræsentantens funktioner er:  
- at være Regionens repræsentant i Hovedservicerådet og deltage i fem møder årligt. 
- at indsende skriftlig rapport om hvad der sker i regionen til hvert Hovedservicerådsmødenæste . 
- at indsende skriftlig rapport om hvad der sker i Hovedservicerådet til hvert Regionsmøde. 
- at deltage i Regionsmøder og Regionsrådsmøder.  
- at deltage i Servicekonferencer. 


Der var ingen kandidater. Det blev opfordret til, at man tager det med ud i grupperne, og så 
sætter vi punktet på igen på næste Regionsmøde den 17. maj i Skanderborg. 


9. Jobopslag vedrørende Kasserereposten i AA Region Midt (ved Dorthe V)


https://aa-mail.dk


Bliv kasserer for AA, RegionMidt 

Posten som kasserer ønskes besat af en ansvarlig AA’er med godt kendskab til og forståelse af regnskaber. 
Posten er tæt knyttet til Regionens regnskabsfører, som står for den løbende bogføring, udbetaling af diverse 
udlæg og betaling af fakturaer. Derfor skal du alene fremlægge regnskab, budget på Regionsråds- og 
Regionsmøder, samt udarbejde budget sammen med regnskabsfører, være en nøgleperson i uforudsete 
økonomiske spørgsmål mv. Posten er en del af det til enhver tid fungerende Regionsråd.  

Ønsket kontinuerlig ædruelighed 3 år. Valgperiode 4 år.  

For yderligere information kan regnskabsfører Dorthe BS kontaktes på kasserer@aaregionmodt.dk 

Der var ingen kandidater. Og også her blev det opfordret til, at man tager det med ud i 
grupperne, og så sætter vi punktet på igen på næste Regionsmøde den 17. maj i 
Skanderborg 

10. Ny brochure om Hattepenge (vedlagt særskilt i ny mail)


Der blev omdelt et tryk af den nye brochure, som Regionsrådet foreslår erstatter den gamle fra 
2014, der ligger på Regionens Hjemmeside under: ARKIV - Regionens Servicemateriale - 
“Hattepenge - hvad bruges de til?”


Der var en del bemærkninger bl.a.:


- Tungt tekstmateriale på side 2 i den nye brochure.

- Hvorfor bruger vi ikke AA Danmarks brochure om Hattepenge? (Se AA Danmarks Hjemmeside 

under: Service - Downloads - Økonomi - ‘Folder om Hattepenge’.)

- Lækker - der er ikke for meget tekst.

- Skal det være en folder eller er det bedre med et enkelt ark? 

- Hvis overskriften er 7. Tradition, kan vi ikke bare skære i teksten til 7. Tradition. 

- Der skal også en QR kode på.

- Logoet er på engelsk.

- I stedet for: “Hattepenge går til…” kunne der stå: “Hattepenge går f.eks. til …..” 


Ordstyreren stillede derefter et forslag om forslaget skal redigeres eller droppes. 15 stemte for, at 
det skal redigeres og een stemme var blank. Resultatet blev herefter, at Regionsrådet 
redigerer forslaget under hensyntagen til de bemærkninger, der fremkom på mødet, og 
fremsætter et revideret forslag på næste Regionsmøde. Erling har lovet at bistå med det 
praktiske. 


11. Ledige poster  

Vi mangler 2 delegerede til Servicekonferencen 2025 

Bente L meddelte, at hun ønskede at opstille som 1. års delegeret. Hun præsenterede sig og blev 
valgt enstemmigt ved skriftlig afstemning.


12. Vores Nordiske Delegerede Ilias P fortæller om Det Nordiske Samarbejde 

Ilias fortalte engageret, spændende og selvironisk om sit møde med Fællesskabet og sit 
engagement i Service, der bl.a. har medført, at bekendtskaber er blevet til venskaber, og at han 
begyndte at arbejde med sit eget ansvar! De Nordiske Delegerede mødes 4 gange om året bl.a. i 
forbindelse med afholdelse af Landsmøder. 

Der blev efterfølgende spurgt om de andre lande har “ikke-Alkoholikere” tilknyttet deres 
Hovedserviceråd, og Ilias svarende, at der er tre “Ikke-alkoholikere” i Norge og een i Sverige. 

mailto:kasserer@aaregionmodt.dk


Ligeledes blev der spurgt til, hvad en ikke-alkoholiker laver, og Ilias svarede, at vedkommende 
laver alt hvad vi ikke må, grundet vores anonymitet. 

(I Servicehåndbogen, side 22 og i Strukturhåndbogen, side 26 er der en beskrivelse af 
kvalifikationer og opgaver for Nordisk Delegerede. Håndbøgerne kan tilgås på - og downloades fra 
- AA Danmarks Hjemmeside under: SERVICE I AA - Downloads - Service i AA)


 

13.  Næste Regionsmøde afholdes den 17. maj 2025. 

FLOK 
Dyrehaven 10E 
8660 Skanderborg  

14. Eventuelt 

Anette oplyste, at AA gruppen “Tilbage til Rødderne” (Vejle) holder 
serviceworkshop hen over sommeren. (for nærmere oplysninger se vores hjemmeside).


Under dette punkt udspandt der sig en diskussion om sammenfaldet mellem regionsmøder og 
andre tiltag i fællesskabet - så som konventer. Det blev herunder understreget, at strukturen i AA 
Danmark er sådan, at først fastsætter Hovedservicerådet i AA Danmark deres møder og dernæst 
fastsætter regionen sine møder, der har deadlines der knytter sig til disse 
Hovedservicerådsmøder. Dorthe V understregede, at Regionsrådet så vidt muligt, tager hensyn til 
andre tiltag i fællesskabet, når Regionsmøderne planlægges, og i den forbindelse er det vigtigt, at 
disse tiltag bliver tilmeldt Regiones Hjemmeside. 

15. Afslutning og Sindsrobønnen. 


Vi afsluttede et godt Regionsmøde med Sindsrobønnen!


I kærlig service 

Ernst UD


